

信托行业延期兑付案例仍在增加，据本报记者不完全统计，开年至今，至今年至少有包括江苏省国际信托、长安信托、厦门信托、华宝信托、云南信托等在内的8家信托公司遭遇项目兑付问题。

值得注意的是，今年以来出现相关问题甚至“爆雷”的信托公司并非一家。近年来信托行业风险项目数量呈现不断递增趋势。在当前信托公司频频“爆雷”背景下，信托产品还具投资价值吗？

“爆雷”频频

具体来看，3月初，中江信托“银象350号阿拉善盟基础设施建设投资公司贷款集合资金信托”融资方未按时支付2019年2月12日应付利息，出现逾期。

3月11日，长安信托因南京东部路桥工程有限公司、南京建工产业集团有限公司未按照约定兑付兑息，向陕西省高级人民法院申请诉前财产保全。3月下旬，厦门信托与上市公司丰华股份发行的4.8亿元《厦门信托——丰华1号投资单一资金信托》本金无法收回。6月份，安信信托收到上交所年报问询函，涉及信托产品违约和延期兑付等九大问题，合计金额达117.59亿元。

此外，今年年内还出现信托公司集体“踩雷”现象。

此前，东方金钰多笔债务逾期未能偿还，涉及东莞信托、中海信托、中铁信托、中粮信托、百瑞信托、中建投信托等多家信托公司。

今年5月份，凯迪生态发布的《关于新增债务到期未能清偿的公告》显示，到期债务未能清偿金额达139.67亿元。其中，牵涉安徽国元信托、国通信托、兴业信托、中航信托等多家信托公司。

另外，在近5年时间里，信托行业风险项目数量呈递增趋势。中国信托业协会数据显示，截至今年一季度末，信托行业风险项目1006个，规模达2830.59亿元，信托资产风险率为1.26%，较2018年四季度末上升0.28个百分点。而2018年一季度末，信托行业风险项目仅为659个，规模为1491.32亿元，信托资产风险率为0.58%。一年时间内，信托行业风险项目增加近350个。

“当下，一些信托公司问题频出，相关项目频频‘爆雷’，是多方因素共同作用的结果。”某信托公司资深研究员对《上海金融报》记者表示：

一是当前宏观经济整体面临较大下行压力。

二是去年“资管新规”落地以及金融去杠杆，一定程度上引发信用、融资渠道收缩，为部分高杠杆企业带来较大冲击。

三是去年股市经历了较大调整，不论是规模较大的上市公司还是民营企业，由于杠杆较高、业务“盘子”太大，均出现了流动性风险问题，最终演化成信用风险。

另外，在中美贸易摩擦背景下，当前经济大环境错综复杂。“虽然导致信托行业‘不平静’的因素众多，但信托公司内部因素最为突出。一些公司的高杠杆运作模式，并不适合当前市场新环境，也不符合目前的政策导向要求。”该研究员强调。

区别投资

据了解，由于信托产品收益率可观且风险相对较低，在财富管理市场的投资热度很高。不过，随着市场环境“风云突变”，信托项目逾期甚至违约事件增多，当前信托产品是否还具投资价值？

上述信托公司资深研究员认为，从过往发生风险的信托项目看，涉及的机构多为民营企业和工商企业。虽然政信企业和房地产企业也有涉及，但规模和数量都较小。因此，投资者需区别投资信托产品。

“在工商项目领域，信托产品投资者须更为谨慎，投资要求也更高。房地产项目领域，当前经过一定调控后，融资渠道收缩、资金面趋于紧张，因此一些规模较小、运营高杠杆明显的房地产项目，其产品风险也需引起重视。”

该
研究
员认为，
投资者可以选择融
资方整体实力较强、融资项目优质的产品，如大型房地产项目、优质的政信产品等。

本文源自上海金融报

更多精彩资讯，请来金融界网站(www.jrj.com.cn)